
RrHr-
Proletari din toate tarile, uniți-vă IAGRICULTURA Sosirea în Capitală a tovarășilor

Anul VIII — Nr. 887 
Vineri 26 octombrie 1962 noua. 4 pagini 

Prețul 20 de bani
I

41 toate forțele la executarea în gospodăriile agricole de stat

arăturilor adinei de toamnăîn aceste zile, oamenii muncii de pe ogoarele patriei noastre muncesc cu entuziasm sporit la însămînțarea ultimelor hectare cu grîu și la terminarea recoltărilor culturilor de toamnă. In multe raioane și chiar regiuni, în special în cele din sudul tării, aceste munci au fost terminate.Acum, cînd recoltarea culturilor de toamnă s-a terminat, s-a putut vedea că acolo unde porumbul, floarea-soarelui, sfecla de zahăr etc. au fost cultivate într-un teren arat adine din vară sau din toamnă, unde s-au încorporat în sol, o dată <u arătura adincă, însemnate canti- i'lăți de îngrășăminte naturale și chimice, s-au obținut recolte mari la hectar. Astfel, gospodăria agricolă de stat din Jimbolia, regiunea Banat, a obținut în acest an o recoltă medie de 6.000 kg de porumb boabe la hectar, de pe 1.700 hectare. Gospodăria agricolă de stat din Moșneni, regiunea Dobrogea, a realizat, cu toate că precipitațiile din timpul verii n-au fost suficiente, o producție medie de 4.222 kg porumb boabe la hectar de pe întreaga suprafață cultivată. Gospodăria agricolă colectivă din Frecăței, raionul Tulcea, a obținut cîte 4.000 kg porumb boabe la hectar. De asemenea, gospodăria de stat Borănești, raionul Urziceni, a realizat peste 2.800 kg floarea-soa- relui la ha pe întreaga suprafață a- rată adine din toamnă și fertilizată cu îngrășăminte.Asemenea producții au obținut și multe alte gospodării agricole de stat și colective care au semănat culturile prăsitoare în arătură adîn- că de toamnă și au aplicat cu grijă celelalte reguli agrotehnice recomandate pentru fiecare cultură în parte.Eficacitatea arăturilor adinei de ioamnă, făcute imediat după eliberarea terenului de culturile tîrzii, în sporirea recoltei la ha, este dovedită din plin de experiența Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea. Așa, de pildă, în experiențele făcute pe mai mulți ani, porumbul semănat în arătură adincă de toamnă a dat un spor de recoltă cu aproape 50 la sută mal mare decît s-a obținut pe parcelele unde s-a arat terenul în primăvară.Pe parcelele unde s-a făcut arătura la 35-37 cm adîncime s-au obținut producții cu mii de kg porumb boabe la ha mai mari față de recolta realizată de pe parcelele a- rate la 15 cm adîncime. Deosebit de semnificative sînt și realizările. din ultimii ani în sporirea producției de porumb, la gospodăria de stat Pie- troiu, regiunea București. In anul 1960, cînd adîncimea arăturii de toamnă a fost de 23-25 cm, recolta medie a fost de 4.410 kg porumb boabe la hectar. în anul următor, cînd arătura s-a făcut la 25-27 cm adîncime, s-au realizat cîte 5.090 kg, iar în acest an, cînd porumbul a fost cultivat într-un teren arat la 28-30 cm cu și fără scormonitor s-au recoltat cîte 6.000 kg porumb boabe la hectar, pe 1.725 de hectare.Sporul mare de recoltă care șe obține pe terenurile arate adînc din toamnă și care au fost fertilizate, se

datorește faptului că aceste lucrări înlesnesc acumularea în sol a unor cantități mai mari de apă din ploi și din topirea zăpezilor, îmbogățesc solul cu substanțe nutritive, activizează viața microorganismelor, cre- înd condiții optime de creștere și dezvoltare a plantelor.Toate aceste exemple demonstrează deosebit de convingător necesitatea ca acum, cînd recoltările și însămînțările de toamnă s-au terminat sau sînt pe terminate, să se mobilizeze toate forțele pentru executarea arăturilor adinei de toamnă și pentru aplicarea de îngrășăminte naturale și chimice pe suprafețe cît mai mari. Arătura adincă de toamnă trebuie să se facă pe toată suprafața ce se va însămința la primăvară, în afară de terenurile supuse procesului de eroziune și nisipoase.Este îmbucurător faptul că mecanizatorii din multe gospodării de stat și stațiuni de mașini și tractoare au trecut cu toate forțele la executarea acestei lucrări de îndată ce au terminat strînsul recoltei și semănatul griului. Bunăoară, mecanizatorii din gospodăriile agricole de stat au executat, pină la 23 octombrie, arături adinei pe o suprafață de peste 300.000 hectare. De asemenea, mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare au efectuat, pină la 20 octombrie, la arăturile adinei, un volum de lucrări egal cu 1.127.547 de hantri. Fruntași la aceste lucrări sînt mecanizatorii din regiunile Suceava, Crișana și Argeș, care au realizat 78,4 la sută, 73,9 și respectiv 68,1 Ia sută din plan. în uncie regiuni însă, executarea arăturilor adinei se desfășoară într-un ritm nesatisfăcător. Mecanizatorii din regiunea Galați, de pildă, abia au realizat planul la această lucrare în procent de 34,2 la sută, cei din regiunea Iași 45,5 la sută, iar cei din regiunea Ploiești 48,1 la sută. Este necesar ca în zilele ce urmează, toate forțele să fie îndreptate spre executarea arăturilor adinei de toamnă. Paralel cu executarea arăturilor, conducerile unităților agricole și cadrele tehnice trebuie să urmărească îndeaproape calitatea arăturilor, îndeosebi respectarea a- dîncimii în funcție de condițiile specifice locale. De asemenea, în toate gospodăriile de stat și colective trebuie să se desfășoare o largă acțiune pentru transportul gunoiului și al îngrășămintelor chimice în vederea încorporării lor în sol, o dată cu efectuarea arăturilor adinei.în scopul îndeplinirii sarcinilor trasate de partid privind sporirea producției de cereale, conducerile gospodăriilor de stat și colective, precum și ale stațiunilor de mașini și tractoare, sub îndrumarea organizațiilor de partid, trebuie să desfășoare o intensă muncă politică și organizatorică, mobilizînd toate forțele de care dispun pentru realizarea cît mai repede a arăturilor a- dînci de toamnă pe întreaga suprafață planificată, și pentru fertilizarea unor suprafețe tot mai mari de teren.

Peste 440.000 de ha. însămînțațe cu grîuCălărași, Tulcea, Brăila, Galați, Iași și Roșiori.In terenurile însămînțațe în toamna aceasta au fost încorporate peste 800.000 tone îngrășăminte naturale, iar pe 260.000 hectare s-au administrat îngrășăminte chimice, cantități care întrec cu peste 20 la sută pe cele aplicate în toamna anului trecut.

Pină in peste 460 stat au terminat recoltarea porumbului.Concomitent cu recoltarea s-au desfășurat și însămînțările de toamnă. Pînă la aceeași dată gospodăriile de stat au însămînțat peste 440.000 hectare, adică peste 92 la sută din suprafața planificată. Fruntașe sînt gospodăriile de stat din trusturile

ziua de 23 octombrie, de gospodării agricole de

Gospodării colective fruntașeColectiviștii din raionul Fetești au însămînțat cu grîu 30.500 ha, planificate pentru această toamnă. 16 gospodării colective printre care Făcăieni, Progresul, Săreai. Frăți- lești, Sudiți, Gura Văii, Strachina, Vlădeni, s-au situat în frunte la în- sămînțatul griului.Paralel cu însămințatul griului, colectiviștii din raionul Fetești auMai multă atenție
peterminat recoltatul porumbului toate cele 19.122 hectare.Ei acordă o grijă deosebită fertilizării terenului destinat însămînță- rilor de primăvară. In ultimele rile a fost transportată în cîmp cantitatea de 25.320 tone îngrășăminte naturale și 1.211 tone îngrășăminte chimice.

D. LAUREXȚIU corespondentlucrărilor agricole

în raionul Istria

Joate gospodăriile colective rămase în urmă 
să grăbească mersul însămînțărilorCa urmare a măsurilor luate de organele și organizațiile de partid, gospodăriile colective din raionul Istria, regiunea Dobrogea, au intensificat în ultimele zile executarea lucrărilor agricole. Din cele 32.250 ha planificate au fost însămînțațe pină acum cîteva zile 26.112 ha, din care 20.073 ha cu grîu. Printre gospodăriile colective care au terminat ^însămînțările se numără cele din Cogealac, Fîntînele, Sarichioi, Juri- lofca și altele, din raza de activitate a S.M.T.-urilor Cogealac, Baba- dag și Ceamurlia de Jos.

în raza S.M.T.-ului Mihai Viteazu însă, nici o gospodărie colectivă nu a terminat însămînțările. Bunăoară, la gospodăria colectivă din Istria, din suprafața de 1010 ha, s-au semănat pină de curînd doar 620 ha, la cea din Mihai Viteazu, din planul de 1160 ha s-au însămînțat 739 ha, iar la gospodăria colectivă din Baia, s-au semănat 310 ha din planul de 510 ha.
CONSTANTIN DOLNICEANUcorespondent

Pînă zilele trecute, în raionul Mar- ghita lucrările agricole de toamnă erau executate în procent de 50 la Sînt gospodării colective casută.cele din Cheț, Simian, Curtuiușeni. careprocent de 70—77 la sută. Alte gospodării însă, cum sînt cele din Bo- ianul Mare, Derna, Spir.uș și Voivozi au rămas mult în urmă cu însămînțările. Aceasta se datorește faptului că suprafețe întinse de teren destinate însămînțării griului, nu au fost

au executat însămînțările în
eliberate de culturile de toamnă (porumb).O altă situație care ține pe loc însămînțările in gospodăriile colective rămase în urmă este și aceea că capacitatea de lucru a mașinilor nu este folosită la maximum. în unele cazuri semănătorile stau în cîmp din cauză că nu au sămînța pregătită.

IULIU KOVACSdin consiliul agricol al raionului Marghita

Semănatul griului s-a terminat și la gospodăria colectivă din comuna Crăești, regiunea Galați
10.000 kg porumb știuleți la hectarGospodăria agricolă colectivă „Viață Nouă" din comuna Răpsig j a însămînțat în primăvara acestui ; an, 435 hectare cu porumb. Din a- ceastă suprafață, 50 hectare au fost însămînțațe cu porumb dublu hibrid (Nr. 306).Pe acest lot noi ne-am propus să obținem o recoltă de peste 5.000 kg porumb boabe la hectar în cultură neirigată.Terenul ales a fost cultivat în anul trecut cu grîu (30 hectare) si cu trifoi (20 hectare). Imediat după recoltarea griului, terenul a f°s* arat la adîncimea de 35 cm. Arătura a fost făcută cu scormonitoruL Pe cele 20 hectare, după trifoi, arătura s-a făcut în toamnă, după ultima coasă, de asemenea, cu scormonitorul la adîncimea de 35 cm.Primăvara devreme, (în mustul zăpezii) pe cele 30 hectare care au fost cultivate în 1961 cu grîu, am aplicat îngrășăminte chimice, dînd cîte 200 kg. superfosfat !a hectar. De asemenea în timpul iernii am cărat bălegar de grajd care a fost depozitat la marginea parce-

Tovarășul Gh. Te. cuceanu, președintele gospodăriei a- gricole colective „8 Mai“ din comuna Găleteni, raionul Videle, discută cu instructorul comitetului raional P.M.R., tov, M. Olteanu, despre recolta de porumb pe care gospodăria a obținut-o în toamna a- ceasta. Agrotehnica i-a ajutat și pe colectiviștii de aici să combată o parte din efectele timpului neprielnic din acest an. în același timp ei au tras și o serie de învățăminte folositoare Pe care le vor aplica pe viitor în munca lor

lei. înainte de însămînțare cu 2-3 zile, gunoiul de grajd a fost împrăștiat uniform pe ogor, dîndu-se cite 30 de tone la hectar, după care — imediat — s-a făcut o arătură superficială, la 12-15 cm adîn- cime, urmată de o grăpare.Pe parcela de 20 hectare (după trifoi) nu s-a dat nici un fel de îngrășăminte de bază, deoarece terenul a fost lăsat de către planta premergătoare cu destule substanțe fertilizante. înainte de a fi însă- mînțat, terenul arat a fost din nou grăpat. Cele 20 hectare după trifoi care n-au fost arate, — au fost lucrate cu discurile în ambele sensuri, la 12 cm adîncime.Semănatul celor 50 de hectare s-a făcut în zilele de 17-18 aprilie 1962, cînd temperatura în sol s-a menținut la peste 10'C. Adîncimea de 6emănat a fost de 8 om, iar cantitatea de sămință dată 25 kg la hectar. Distanța între rîndurl a fost de 60 cm.Ca lucrări de întreținere am executat trei prașile mecanice și tot atîtea manuale. Prima prașilă mecanică s-a executat cînd porumbul a ajuns la 3-4 frunze. Lucrarea s-a făcut la 10-12 cm adîncime. în a- celași timp s-a dat și prașila manuală, pe rînd. O dată cu această prașilă am rărit porumbul pe rînd lăsînd tot la 20-25 cm fir de fir, iar la prașila a doua s-a făcut răritul definitiv, la 30 cm. distanță între plante, asigurîndu-se în felul acesta cîte 50.000—55.000 de plante la hectar. Prașila a dou.a mecanică s-a executat la 8-10 cm adîncime — cînd plantele au ajuns la 7-8 frunze. Pe rînd, s-a prășit manual. _O dată cu prașila a doua, pe întreaga, suprafață de 50 hectare s-au dat cîte 100 kg azotat de amoniu la hectar ca îngrășămînt suplimentar.Cea de-a treia prașilă mecanică s-a efectuat cînd porumbul a atins 60 cm înălțime, adîncimea de lucru fiind de 6-8 cm Concomitent s-a dat și prașila a treia manuală.Munca noastră a fost din plin răsplătită. La recoltare, de pe cele 50 hectare s-au strîns cîte 10.000 kg știuleți la hectar.
CORNEL PETROMANpreședinte

ELENA MARGANOVICIinginer agronom gospodăria colectivă «Viață Nouă", Răpsig, raionul Gurahonț.

La sosire pe aeroportul BăneasaMiercuri dimineața s-au Înapoiat In țară din călătoria făcută in Indonezia, India și Birmania tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al B.P. Romine.Pe clădirea aerogării Băneasa erau arborate drapelele de stat ale R.P. Romine, Republicii Indonezia, Republicii India și Uniunii Birmane.In întîmpinare, pe aeroport, au venit tovarășii Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leontîn Sâlăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Alexandru Bîrlădeanu, Gh. Gaston- Marin, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei,

Au fost de față lusui Badrl, însărcinat cu afaceri ad-Interim al Republicii Indonezia, R. D. Chakravarty, însărcinat cu alacerl ad-lnterim al Republicii India, șefi ai celorlalte misiuni diplomatice acreditați in R.P. Romînă.In momentul ht care tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej iși face apariția in ușa avionului, marele număr de oameni ai muncii ailafi pe aeroport au aclamat îndelung, cu căldură, pe conducătorii de stat care au dus mesajul de pace și prietenie al poporului romin in Îndepărtatele țări ale Asiei.Tovarășii Gheorghe Gheorghiu- Dej, Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu se Îmbrățișează cu conducătorii de partid și de stat veniți in Întîmpinare.Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- De| împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu se întrețin apoi cu membri ai ambasadelor Indoneziei și Indiei ailați pe aeroport, salută cordial pe șefii celorlalte misiuni diplomatice

și persoanele oficiale venite în întîmpinare.Un grup de pionieri oferă fiori conducătorilor de partid și de stat.Președintele Consiliului de Stai șl președintele Consiliului de Miniștri răspund cu căldură ovațiilor puternice îndelungi, pline de entuziasm ale reprezentanților oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile bucureștene.
★La plecarea de la Moscova pe aeroportul Vnukovo, pavoazat cu drapelele de stat ale Republicii Populare Romine și Uniunii Sovietice, conducătorii de stat romîni au fost conduși de tovarășii Leonid Brejnev, Fro! Kozlov, Alexei Kosî- ghin, precum și de Vasili Kuznețov, prim-locțiitor al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice, și alte persoane oficiale.Erau prezen)i reprezentanți ai ambasadelor Indiei și Indoneziei. Ap fost de asemenea de iață Nicolab Guină, ambasadorul R.P. Romîne în Uniunea Sovietică, precum și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Declarația guvernului Republicii Populare Romine
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privind acțiunile agresive 
ale Statelor Unite ale Americii împotriva CubeiGuvernul Republicii Populare Romîne consideră că Declarația din 22 octombrie a președintelui Statelor Unite ale Americii și proclamația sa din 23 octombrie, prin care se ordonă forțelor militare a- mericane să supună controlului toate vasele ce se îndreaptă spre Cuba și să instituie supravegherea militară permanentă a teritoriului ei, înfăptuind astfel blocada maritimă a Cubei, creează o mare primejdie pentru pace și sec uritate în regiunea Caraibilor și în lumea întreagă. • - ,Guvernul S.U.A. încalcă în mod flagrant obligațiile pe care și le-a asumat semnînd Carta Națiunilor Unite, care interzice în mod expres membrilor Organizației Națiunilor Unite să recurgă în relațiile lor internaționale Ia folosirea forței sau la amenințarea cu forța.Faptul acesta nu poate să nu provoace îngrijorarea tuturor statelor iubitoare de pace care își respectă angajamentele internaționale și care militează pentru ca aceste angajamente să devină realități.Libertatea de navigație în marea liberă este un drept suveran al tuturor statelor, recunoscut în mod unanim. Hotărîrea S.U.A. de a ataca în marea liberă vasele care nu s-ar supune controlului forțelor militare americane, creează pericolul izbucnirii unui conflict armat general, cu grave urmări pentru întreaga omenire.Guvernul Statelor Unite a prezentat drept cauză a acestor acțiuni ale sale pericolul de agresiune care ar veni din partea Cubei, or este bine cunoscut că nu Cuba este aceea care amenință pacea în regiunea Caraibilor.Nu Cuba este aceea care are baze militare pe teritoriul S.U.A., ci S.U.A. mențin și întăresc continuu baza lor militară de la Guantanamo pe teritoriul Cuban.Nu Cuba a violat spațiul aerian și apele teritoriale ale S.U.A., ci Statele Unite au organizat și organizează în mod sistematic și fățiș violarea spațiului aerian și a apelor teritoriale cubaneze.Nu Cuba a atacat teritoriul Statelor Unite, ci Statele Unite au organizat de pe teritoriul lor invadarea Cubei de către bande înarmate de mercenari.Cu toate acestea, guvernul Republicii Cuba a luat de repetate ori inițiativa rezolvării, pe cale pașnică, prin tratative a problemelor litigioase cu S.U.A. Dar tot de atîtea ori, guvernul american a respins aceste inițiative.Recunoașterea dreptului inalienabil al popoarelor de a-și alege singure căile de dezvoltare, de a-și orîndui viața în conformitate cu voința lor, de a-și lua măsurile pe oare le consideră potrivite pentru apărarea securității patriei lor, constituie un factor esențial al relațiilor pașnice internaționale. Guvernul american încearcă să răpească poporului cuban

acest drept sfînt. El declară fățiș că scopul politicii sale este răsturnarea guvernului legal cuban. Aceasta reprezintă un amestec inadmisibil în treburile interne ale Cubei, o amenințare directă la adresa independenței și suveranității poporului cuban.Acțiunile cercurilor imperialiste americane îndreptate împotriva Cubei amenință nu numai suveranitatea și independența acestei țări, ci reprezintă un atac împotriva principiului independenței și suveranității statelor.Trebuie să se înțeleagă că în zilele noastre cercurile imperialiste nu mai pot impune prin forță voința lor unor popoare libere. Alături de Cuba stau popoarele iubitoare de pace și libertate care dispun astăzi de posibilitatea de a bara calea agresorului. Toate statele au datoria să-și unească eforturile pentru a opri agresiunea împ otriva Cubei și pentru a salvgarda cauza păcii și a independenței popoarelor.Mai mult ca oricind, se impune înțelepciune și simț de răspundere în politică, deosebită grijă pentru menținerea și întărirea păcii și eliminarea pericolelor care planează asupra lumii. De Ia înțelegerea acestui imperativ trebuie să pornească orice guvern, orice om de stat cu sentimentul răspunderii față de propriul lor popor și față de toate popoarele..Guvernul Republicii Populare Romîne, atașat principiilor coexistenței pașnice, militează împotriva oricăror manifestări ale politicii de pe poziții de forță, acționează pentru rezolvarea pe calea tratativelor a tuturor problemelor litigioase și consideră necesar - să atragă atenția asupra gravei răspunderi ce revine guvernului S.U.A. pentru toate consecințele care ar putea rezulta de pe urma continuării politicii sale actuale față de Cuba.Guvernul Republicii Populare Romîne aprobă în- ' trutotul declarația guvernului sovietic din 23 octom- 1 brie și consideră că prin aceasta au fost servite interesele păcii, dîndu-se avertisment guvernului S.U.A. asupra consecințelor nefaste ale politicii sale de pe poziții de forță.Guvernul Republicii Populare Romîne consideră că este de datoria Consiliului de Securitate să condamne acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva Cubei și să ceară guvernului am erican încetarea acestor acțiuni. Guvernul romîn a dat instrucțiunile corespunzătoare reprezentantului Republicii Populare Ro- • mîne în Consiliul de Securitate.Guvernul Republicii Populare Romîne, exprimînd sentimentele și voința poporului romîn, își reafirmă solidaritatea deplină cu lupta eroică a poporului cuban care își apără cu fermitate și curaj patria sa liberă. Alături de celelalte țări socialiste, de toate - statele iubitoare de pace, țara noastră este hotărîtă să-și aducă întreaga sa contribuție pentru menține- “ rea și apărarea păcii în lume.



Colaborare și ajutor frățescRezolvarea multiplelor probleme din domeniul zootehniei pe care le ridică agricultura noastră socialistă, nu se putea face fără ajutorul prețios al științei. Aplicînd în mod just principiile marxist-leniniste și în acest sector de activitate, partidul a încurajat și orientat întreaga activitate științifică spre rezolvarea grabnică a problemelor ridicate de cerințele practice. Pentru ca știința noastră zootehnică să Tăspundă noilor și importantelor sarcini trasate sectorului zootehnic se impunea modificarea concepției care stătea la baza activității de cercetare științifică. Acest lucru S-a realizai în toamna anului 1949 prin adoptarea concepției miciuriniste în biologie, ca urmare a concluziilor sesiunii Academiei de Științe Agricole „V. I. Lenta" din august 1948.La revizuirea radicală și îmbunătățirea an de an a tematicii Institutului de Cercetări Zootehnice conform noilor principii, un sprijin efectiv l-au adus săvântii și oamenii de știință sovietici ca: Potemkin, prof. N. A. Novikov, prof. M. Sotațev, prof. Bilaș, prof. Ros- tovțev și alții. Analiza de către unii din aceștia timp de 6 luni a Întregii activității a institutului și a stațiunilor sale experimentale, a permis ca împreună cu Consiliul Științific al Institutului să se poată elabora un plan tematic de perspectivă bine orientat care să cuprindă principalele probleme ale zootehniei socialiste ca : formarea de tipuri șt rase noi de animale, ameliorarea raselor existente sub raportul productivității, însămtnțările artificiale la animate, creșterea dirijată a tineretului, mecanizarea muncilor te zootehnie, probleme legate de alimentația animalelor, rentabilitatea creșterii animalelor tn ferme etc.In afară de acest ajutor acordat pe linia noii orientări și a revizuirii planului tematic, știința și practica zootehnică din țara noastră, pe bața unei rodnice colaborări cu Uniunea Sovietică, primesc în permanență din partea acesteia sprijin care se traduce prin folosirea metodelor de lucru ale oamenilor de știință din institutele din U.R.S.S. ; prin introducerea experienței fruntașilor in producție din colhozuri și sovhozuri : prin diferite publicații de specialitate primite de Ia 12 institute de cercetări zootehnice, prin procurarea de aparatură de laborator și utilaje pentru mecanizarea zootehniei ; prin procurarea de reproducători de mare valoare pentru ameliorarea animalelor ; prin contactul direct cu cercetătorii sovietici care vin si ne sprijine cu înalta lor experiență ; prin trimiterea la specializare a cadrelor noastre tinere în institutele zootehnice din U.R.S.S. și altele.O metodă care stă la baza cercetărilor noastre și a lucrărilor în zootehnie este cea elaborată de marele zoătehnist sovietic academicianul M. F. Ivanoy cu privire la formarea de noi tipuri șl rase de animale prin încrucișări. Crearea Merinosului de Paîas, a tipului de oaie Țigafe prin Încrucișarea complexă Merinos x Tigaie, a noului tip de porc de Rușețu

știin- Hcto-

clzie pentru dotarea laboratoarelor și o serie de mașini, instalații și utilaje pentru mecanizarea zootehniei. Altă cale prin care se manifestă ajutorul livrarea valoare și rasa Marele nos de șt oi de rasă Karakul, pui de rasă de o zi. iepuri și mâței de albine. Institutul nostru a stabilit un larg schimb de publicații cu un număr de 12 institute de cercetări și institute de învătămînt superior din diferite regiuni ale U.R.S.S. care au ca domeniu de activitate creșterea animatelor, precum și cu un însemnat număr de oameni de știință si specialiști sovietici de renume mondial.Orfenttedu-șe după rezultatele obținute de știința sovietică și adopted metodele si experiența cercetătorilor si practicienilor din UJLS.S-, Institutul de Cercetări Zootehnice a putnt să obțină peste 150 de rezultate definitive ta urma cercetărilor efectuate, din care o mare parte au fost introduse tn marea practică.

dat de U.R.S.S. este de reproducători de mare ca: taurine de rasă Roșie Kostroma, porcine de rasă Alb, berbeci de rasă Meri- Kaucaz și Stavropol, berbeci

i

LUNA PRIETENIEI ROMÎNO - SOVIETICE

Manifestări eultural-artistlce• Continuîndu-și vizita în regiunea Brașov, luni, membrii delegației Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică, conduse de V. I. Prohorov, .secnetar al C.C.S. din U.R.S.S., au fost oaspeții colectiviștilor din Hărman.. ..... sovietic sate din alte 100 sovietic.

• Numeroși colectiviști din comunele Băduleasa, Ologi, Mircea Vodă, Bolintin și altele din re- București au ascultat pămînt agricolă „Nou-

ROMULUS ZĂRONI |
■III'IMI Ml III III I Jși a tipului de găini Herminată de Bonțida, constituie tot atîtea exemple care confirmă justețea principiului și metodei sovietice.Un sprijin real pentru cercetările din domeniul reproducției animalelor l-an constituit în special lucrările prof. V. K. Milovanov cu privire la îmbunătățirea aparaturii ți utilajului pentru însămințări artificiale, prepararea mediilor de diluare și conservare și altele.Folosind metoda alegerii ți potrivirii perechilor după indicațiile oamenilor de știință sovietici, în majoritatea fermelor de selecție din țară ți stațiunilor noastre experimentate. munca de selecție capătă un caracter de dinamism creator, obțintndu-se rezultate frumoase in sporirea producției la diferite rneO altă formă de colaborare cu efecte imediate pentru știința ți practica zootehniei noastre o constituie sprijinul direct acordat de către oamenii de știință cu ocazia diferitelor delegații care ne-au vizitat țara.In cadrul planului de colaborare pe linie C.A.E.R., țara noastră a primit vizita cunoscutului om de ță, specialist In probleme delogie, prof. dr. R. B. Davidov. de la Academia agricolă ..Ttmhriazev' din Moscova, care Împreună cu specialiștii noștri a analizat în complexproblemele legate de producția,conservarea, Igiena, prelucrarea ți comercializarea laptelui in RP.R. Intr-o amplă expunere țintită la Institutul Central de Cercetări Agricole ta fața specialiștilor de la Institutul de Cercetări Zootehnice, institutul de Cercetări Alimentare. Xfi- nisteni] Industriei Alimentare. precum ți din gospodăriile agricole de stat, tov. Davidov a făcut o »*rte <fe observații ta spirit critic, asupra celor constatate ți a dat recomandări foarte utile de care va trebui să tină cont atît cercetătorii noștri eu contingență ta problema laptelui cit ți factorii interesau de producția, prelucrarea și comercializarea acestui prețios aliment.In cercetările noastre de laborator au fost adoptate o serie de metode de analiză ale autorilor sovietici ca: metoda I. S. Popov pentru driermi- narea digestibtlității tn perioadă du blâ, metoda Borykovski-Gotaberg. pentru determinarea acizilor din nutrețurile murate, metoda Papandopu- lo de doxarea carotenului din nstre- turi. metoda catorimetrieă preconizată de prof. M- F- Toane. pentru determinarea valorii nutritive, o serie de metode pentru dozarea sărurilor minerale din nutrețuri si atlete.De un larg sprijin a beneficiat Institute] nostru in ridicarea și formarea cadrelor de rootehnițti prin trimiterea la aspirantură ta diferite institute din Uniunea Sovietică; schimb de vizite de documentare sau trimiteri pentru o perioadă de eîte- va tuni la specializare te problem ■ de creșterea ți selecția taurinelor, reproducție «i tesămtetări arfifi- ciafe. metabolism si fiziologie alimentară, tehnica tnsilozărilor. studiul aplicării izotopilor tn zootehnie și altele. - ----Un sprijin deosebit ne-a fost a- cordat de Uniunea Sovietică prin livrarea de aparate modeme și de pre-

• festivalul filmului a fost' organizat ta 35 de regiunea Oltenia, iar în de sate, ziua filmului La filmele prezentate pînă zilele acestea, au participat zeci de mii de oameni ai muncii de la sate.•La centrul șeolar horticol din Fălticeni, a avut loc 2ilele acestea un simpozion cu tema : „A- gricultura sovietică la nivelul comunismului”. în cadrul simpozionului, tov. Elena Marcu, Maria Pachița și Mircea Toma au vorbit despre: ..Sectorul vegetal în continuă creștere”, „Uniunea Sovietică pe primul loc în lume în producția animalieră” și „Electrificarea în viața satelor”. Expunerile au fost ascultate cu un deosebit interes de cei peste 300 de elevi, muncitori, maiștri, ingineri și profesori.

giuneaConferințele „Un nou desțelenit”,. „Producția la nivelul comunismului", tăți din agricultura U.R.S.S.”, „Prin satele colhoznicilor sovietici" etc. De asemenea, colectiviștii din comunele Ghizdaru, Remus, Căzănești, și altele din regiune au audiat conferința „U.R.S.S. pe primul loc în lume în cucerirea spațiului cosmic”, iar cei din comunele Cocioc, Piatra, Bucșani și Făcăeni au ascultat impresiile culese de un grup de tovarăși care au vizitat de curînd Uniunea Sovietică.• în multe librării din Brașov Sibiu, Mediaș, Sf. Gheorghe, Tg. Secuesc, Blaj, Făgăraș și Sighișoara, s-au deschis bazare ale Cărții sovietice. în orașele și satele regiunii Brașov amenajate aproape 600 ziții și fotomontaje „Un măreț program de ție a comunismului”.
au fost de expo- cu tema construc-
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Dr. STA VAR PIMEN set de laborator le I.C.Z.
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„htrtUrl și răspunsuri 
despre întărirea 

economico-organizatorică 
gospodăriilor colectiie*1

colectiviștii loturile personale ? ; Ce este zraa-muncă și cum pot fi sporite veniturile colectiviștilor la ziua-muncă ? ; Cum se face retribuirea colectiviștilor și după rezultatele obținute în producție ?; Care stat sarcinile principale ale organizațiilor de partid din gospodăriile colective ? etc.Fiecărei întrebări i se dă răspunsul cuvenit, bine documentat, cu exemple din experiența unor gospodării agricole colective fruntașe.
„Sd valorificăm prin 

contractări cit mai multe 
produse agricole"

turi deosebit de mari. Tot atît de convingătoare, sînt și exemplele care sînt prezentate despre avantajele și cîștigurile mari care pot fi dobîndite de gospodăriile colective de pe urma încheierii de contracte pentru plante ți aromatice, fructe, pentru animale.Broșura „Să valorificăm prin contractări cit mai multe produse agricole" îi ajută pe colectiviști Să

tehnice, medicinale pentru legume și animale și produse

1906, în Hășdat, Hune- în anulalături de Petru Groza,

pentru clasei

în ziua de 23 octombrie 1962. a încetat din viață, in urma unei boli îndelungate și grele, tovarășul Romulus Zăroni, luptător devotat cauzei construirii socialismului în patria noastră.S-a născut la 28 aprilie comuna regiunea doara. 1933, dr.participă la înființarea Frontului Plugarilor. Ințele- gînd că unica forță politică care exprimă năzuințele țărănimii spre o viață demnă și liberă este clasa muncitoare în frunte cu Partidul Comunist, Romulus Zăroni a desfășurat o activitate susținută alianțamuncitoare cu țărănimea muncitoare și unirea tuturor forțelor democratice în lupta pentru libertate și democrație.După eliberarea țării, Romulus Ză- roili și-a închinat întreaga sa energie și putere de muncă pentru făurirea regimului de democrație populară și construirea socialismului. In

anii puterii populare a fost vicepreședinte al Comitetului Central al Frontului Plugarilor, ministru al agriculturii și apoi al cooperației, în guvernul democratic instaurat la 6 martie 1945, iar ulterior a deținut alte funcții de răspundere pe linie de stat și în organizații obștești.In 1955, Romulus Zăroni a fost primit în rîndurile Partidului Muncitoresc Romîn.Datorită activi-, tații sale pline de abnegație, cinstei și încrederii de care se bucura în rîndurile oamenilor muncii, a fost ales deputat in toate legislaturile Marii Adunări Naționale.Pentru meritele sale deosebite, Romulus Zăroni a fost distins cu ordine și medalii ale Republicii Popu-lare Romine.Amintirea sa va rămîne vie în inimile oamenilor muncii din țara noastră.Biroul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne k

Prin introducerea mecanizării

Gospodăriile agricole de stat și co
lective din raionul Turda- acordă o 
deosebită atenție sectorului zooteh- ________ r
nic. Ele cresc tot mai multe animale hai Viteazu căreia i s-a tnmînat 

premiul I de onoa
re. Această gospo
dărie a prezentat 
la expoziție 9 vaci 
de lapte din care 
5 cu o producție 
anuală de peste 
6.000 litri, lat una 
dintre ele, vaca 
„Sanda 1“ cu 10.649 
litri lapte anual, 
cu un procent de 
grăsime de 3,66 la 
sută. ■

Cele 
moaie 
le-au 
gospodăriile colec
tive din Vălenii 
de Arieș, Plătești, 
Călărași, Luna și 
Vădeni. Gospodă
ria colectivă din 
Călărași, de pildă, 
crescînd oi din ra
sa Merinos, a obținut anual pe cap 
de oaie . atre un miel, 55 litri lapte și 4,5 kg lina? Co

lectiviștii diti comuna Luna au ob
ținut frumoase venituri din crește
rea păsărilor din rasa Sussex, ăjun- 
gînd la o producție medie'de 150 
ouă pe cap de pasăre. f

Gospodăriilor agricole de stat și 
colective care au prezentat cele mai 
productive animale din rase superi-

de lapte și greutatea corporala a 
animalelor, s-au dovedit a fi foarte 
rodnice și la gospodăria de stat Mi

Broșura intitulată JatreMri și rispwmwri deșire iMărirea eceno- miee-crțșniiiterici i gospodiriilor colective’', apărută în Editura Politică, își propune să ajute pe colectiviști, -și mai ales ' pe cei noi, să cunoască o serie de probleme care stau Ia baza întăririi economic* ți organizatorice a gospodăriilor agricole colective. Broșura are 13 întrebări și tăt atîtea răspunsuri. Dintre întrebări enumerăm : Ce rol are statutul model ta organizarea și activitatea gospodăriei colective? ; Cum se asigură folosirea gospodârescă a pămîntului ?; Cum pot folosi

în Editura Politică a apărut de curînd și broșura „Să valorificăm prin contractări cit mai multe pro duse agricole" scrisă de T. Oprea. Broșura prezintă principalele avantaje pe care te au gospodăriile colective valorifietad produsele prin ?. st emul contractărilor. $i acest lucru. ta broșură, multe exemple deaseă eâ prin dăruie colective
este ilustrat cu care vin să dove- cactractări. gespo- își asigurăimportante, sigure, ți ta timp, aduc astfel un aport mare la formarea fondului al statului de produse Edificatoare stat ta această exemplele care se dau in referitor la avantajele

venituri același tot mai central agricole, privință lucrare, pe carele-au obținut ta anul trecut gospodăriile colective din comunele N. Băleescu. Ciocîrlia și Chlrnogeni. regiunea Dobrogea. din Săveni și Minăstirea. regiunea Bucurețti, câre, livrind statului în baza contractelor cantități mari de cereale și floarea-soarelui, au realizat venl-

cunoască și mai bine avantajele mari pe care le pot avea contractînd . cu .statul livrarea produselor agricole în cantități sporite.

Cu aproximativ un an în urmă, cînd am poposit la gospodăria de stat din Rm. Vîlcea, tocmai se lucra la introducerea liniilor decovll și a apei in grajdurile de vaci.— Rezultatele pe care le obțineam în sectorul zootehnic și în primul rînd la ferma de vaci — mi-a spus zilele trecute tov. Marius Iliescu, inginerul șef al gospodăriei, erau nesatisfăcătoare. O dată cu introducerea apei la grajduri, prin mecanizarea aducerii furajelor și evacuării gunoiului de grajd, pietruirea drumurilor de acces, amenajarea unor padocuri bune etc., lucrurile s-au schimbat în bine. A fost organizată mai tem mic și munca îngrijitorilor mulgători. S-a acordat în acest an o atenție sporită și asigurării bazei furajere.Ca urmare a măsurilor luate — la care trebuie adăugat și o maf stăruitoare preocupare a conducerii gospodăriei pentru buna calificare profesională a mulgătorilor s-au obținut rezultate bune în ce privește producția de lapte : planul de 2 875 hl. prevăzuți a se realiza pînă la începutul lunii octombrie a fost îndeplinit, totodată din planul de 110 viței s-au realizat 80 — și există posibilitatea de a se depăși acest plan.La grajdurile vacilor am stat de vorbă cu brigadierul fruntaș Florian Grecu. Înăuntru domnea o curățenie exemplară. In brigada ‘ pe cârc o conduce îi stat repartizate 96 de vaci. Cei 8 mulgători din brigadă au obținut 2.138. hl lapte, față de

planul de 2.088 hl prevăzut pentru 9 luni. In întrecerea socialistă între cei 8 mulgători, cele mai bune rezultate au fost obținute pînă acum de comunistul Dumitru Marian.— Știm că deși am depășit planul de producție al brigăzii — și deși pe întreaga gospodărie vom îndeplini și depăși planul anual de 2.700 litri pe cap de vacă furajată, producția obținută este încă mică, mi-a spus brigadierul Florian Grecu. Faptul că unele vaci ale noastre au început să des — ca urmare a unei îngrijiri și furajări tot mai bune — și cîte 16-18 litri lapte pe zi, dovedește că avem posibilități să realizăm producții mai mari.O altă fermă a gospodăriei în cadrul căreia au început să se obțină rezultate din ce în ce mai bune este cea avicolă.— Ne mîndrim cu faptul că încă de la 19 septembrie, gospodăria noastră a realizat 203.000 ouă, față de planul anual de 201.000 ouă, de la cele 1.675 găini ouătoare. Ele au fost obținute cu un preț de cost de 0,68 lei bucata, față de 0,76 lei cit e planificat, mi-a spus tov. ing. Iliescu.Anul acesta, gospodăria de stat Rm. Vllcea a obținut rezultate bune și de la cele 2,690 de oi din care 1.000 de oi fătătoare. Planul de producție la miei a fost depășit. De a- semenea, a fost îndeplinit și depășit și planul de lină pe cap de oaie furajată ; totodată, a fost realizat și planul de lapte pe cap de oaie furajată. ION DRINCU
S. M. T. Cuza Vodă

Cu planul anual îndeplinit

Premiul I pentru păsări a fost acordat gospodăriei colective din Comuna Luna. Cu un ceas de mină a fost premiată Silvia Ticudeanu, îngrijitoare de păsări la această gospodărie. In fotografie : păsări Sussex prezentate la expoziție de gospodăria colectivă din Luna.

In raionul Buzău

mai jru- 
animale 

prezentat

Mai multă grijă pregătirilor
pentru deschiderea învățămintului

agrozootehnicpuține sile pind agrozootehnic de va deschide larg

din rase superioare ale căror pro
ducții, datorită bunei îngrijiri șt fu
rajări, sînt în continuă creștere.

Aceasta s-a constatat și cu ocazia 
expoziției zootehnice care a avut 
loc zilele trecute tn orașul Turda. 
La expoziție, pe lingă gospodăriile 
de stat, gospodăriile colective și Sta
țiunea experimentală Turda, au 
participat și. gos
podării colective 
din orașul Cluj și 
raionul Aiud.

De aprecierea u- 
nanimă a juriului 
și a vizitatorilor 
s-ău bucurat ani
malele prezentate 
de cele două gos
podării agricole de 
stat din raionul 
Turda, precum și 
cele prezentate de 
colectiviștii din 
Vălenii de Arieș, 
Plătești, Călărași, 
Soporul de Cîm- 
pie, Bădeni și al
tele. Majoritatea 
vacilor de lapte 
prezentate de că
tre gospodăria de 
stat Ctmpia Tur- 
zii, printr-o bună i.. r-
furajare rațională, au ajuns la o 
producție anuală de 5.000 litri lapte, 
iar unele vaci din rasa Bălțata ro
manească, dau o producție de aproa
pe 6.000 litri lapte anual. Rezulta
tele furajării diferențiate a vacilor, 
ținîndu-se cont de producția zilnică

Junfnci decornate prezentate la expoziție de stațiunea experimentală Turda.
îngrijire și oare li s-au acordat diplome, iar 

îngrijitorilor de animale premii în obiecte, ca ceasuri de mînă, eisme, 
halate etc. Text și foto :

ANDREI BALLAcorespondent

Au mai rămas cind învătămintul , masă de 3 ani iți I porțile.— Ce ț-a făcut ionul Buzău In vederea deschiderii învățămintului agrozotehnic in timpul stabilit ? l-am întrebat, zilele acestea, pe tov. ing. Vasile Constantin, vicepreședinte al consiliului agricol raional.— In cele 56 de gospodării colective din raionul nostru au lost organizate 65 de cercuri I agrotehnice cu 3.290 d9 colectiviști, Si zootehnice cu 2.17B de cursanți, 21 pomicole, 8 viticole ți 6 legumicole la care s-au înscris alți . colectiviști care lucrează în toatele respective, mi-a Vasile Constantin.Pentru obținerea unor bune rezultate, cu multe în urmă, la raion a fost întocmit un plan de acțiune, au fosl trimise la sate ți comune instrucțiuni privind organizarea învățămintului. De asemenea, au fost recrutați lectorii din rîndul inginerilor agronomi și zootehnici, medicilor veterinari, tehnicienilor, precum și al profesorilor sare predau „Agricultura" în școli uimind ca în zilele de 26—27 octombrie eă se iacă un instructaj cu toți aceștia. Totodată, !n gospodă-' rlile colective, lectorii asigură materialul didactic : mostre de cereale, mulaje, planșe pentru demonstrații practice etc.Multă preocupare există pentru buna organizare a învătâmîntului agrozootehnic în gospodăriile colective din comunele Cîndești, „Drumul Păcii" din Padina, cea din Izvoru Dulce și altele, care pînă la sfîrșitul sâptămînii trecute au trimis la raion planurile de învâțâ- m?-it cu cercurile organizate după specificul gospodăriei. Gospodăria colectivă din Cîndești, de pildă, care are o suprafață de 48 hectare pentru grădina de legume și zarzavaturi, iar 42 de hectare cu vie ți un sector zootehnic dezvoltat, a organizat un cerc agrotehnic, unul zootehnic, precum șl unul viticol și altul legumicol. La cele 4 cercuri

plnă acum în ra-

spus 1.210 seeingcitsăpiâmlnimai

s-au înscris pește 200 de colectiviști dintre oare mulți tineri și multe femei. Printre aceștia șe numără Niculae Boriceanu, Dan b. Constantin din brigăzile de cîmp; crescătorii de animale Oprina Bardahan, Vasile Paraschiv, Tita Gheorghe, iar din sectorul legumicol și viticol, colectiviștii Veta Rusen, Gheorghe Staneiu, Elisabeta Bănică și alții. Cei trei lectori Ion Georgescu, inginerul agronom al gospodăriei, Maria Stoice&cu, cercetătoare la stațiunea experimentală I.C.H.V.- Buzâu, precum și medicul veterinar Emil Stoicescu, au strîns în mare parte materialul didactic necesar demonstrațiilor practice. De asemenea, conducerea gospodăriei Colective s-a îngrijit de amenajarea și căperi cu tot bănci,în raionul Buzău sînt însă și gospodării colective care manifestă mai puțin interes față de buna organizare a învățămintului agrozootehnic. Bunăoară, gospodării colective ca „Iile Pintilie" și „7 Noiembrie'' din Pogoanele, cele din Arcanu, Scutelnici, Boboc, Cănești, Chili și altele, nu trimiseseră la consiliul. agricol al raionului planul de învățămînt cu cercurile organizate.Pe de altă parte, în multe cercuri, Cum sînt cele organizate ta gospodăriile Colective „Filimon Sîrbu" din Maxenu, ,8 Martie" din comuna Unguriu, „6 Martie” din Cernă- tești și altele, au fost înscrise prea puține colectiviste. De pildă, la colectiva din CernăteșH, agrotehnic femei sînt viticol, tot riști.Consiliul trebuie să rea în gospodării a pentru învățămtatul agrozootehnic. Acestea, în mare parte, stau depozitate la centrul raional, deși au sosit de la București cu o săptă- mtnă în urmă.

hantri șidatorește brigăzilor

înzestrarea celor douâ inunde se vor tine cursurile materialul necesar, scaune, table etc.

In ceicul din cei 50 de cursanți, numai douâ, iar în cel atîtea din 50 de colectl-agricol al raionului nu neglijeze nici distribul- m anualelor
GH, BACIU

Și in acest an. mecanizatorii noștri obțin Indici din ce In ce mai ridicați in exploatarea utilajului din dotare. .Intensificînd întrecerea socialistă ei au realizat sarcinile prevăzute In pianul de producție. Astfel, în campania de primăvară, față de planul de 19.459 hantri, att fost realizați 24.830 hantri, adică cu 27,80 la sută peste plan. Prevederile au fost depășite cu peste 18.000 de în campania de vară.Succesul obținut se milncil bine organizate anoastre de tractoare, toate permanentizate la locul de producție in cele 9 gospodării colective din raza de activitate, cit și folosirii integrale a capacității de lucru a întregului parc de mașini și tractoare. Aflîn- du-se permanent în gospodărie brigada de tractoare execută la vreme orice lucrare cerută de conducerea acesteia. Principalele lucrări agricole printre care aratul, semănatul și recoltatul păioaselor sînt mecanizate integral. Deosebit de aceasta, noi executăm cu mijloacele mecanice o serie întreagă de alte lucrări agricole. Numai prășit mecanic am făcut în acest an pe o suprafață de 20.866 hectare (3 prașile). Tot în vară pe lingă arăturile pentru în- sămînțările de toamnă noi am executat Și ogoare pe o suprafață de 9.775 hectare cu aproape 2.000 de hectare mai mult decît prevedea planul. Menționăm că toate plugurile au fost echipate cu seturi de scormonitori, astfel îneît circa 8.000 de hectare de arătură a fost făcută Cu subsolaj.

Mecanizarea largă a lucrărilor, e- tectuarea acestora la timpul potrivit și de bună calitate, constituie, în ceea ce ne privește, secretul recoltelor bune pe care le-am obținut. La grîu, bunăoară, cu tot timpul neprielnic din acest an pe întreaga rază de activitate s-a obținut o producție medie de 1.691 kg la hectar față de planul de 1.574 kg la hectar. Cele mai mari producții s-au realizat in gospodăriile colective din Ceacu, „1 Mâi" din Cuza Vodă și „7 Noiembrie" din Ștefan Vodă, (în medie între 1.767—1.822 kg grîu la hectar). Și la cultura porumbului s-au obținut producții bune. Gospodăriile colective din Ceacu și Potcoava, de pildă, au recoltat ta medie intre 2.600-3.000 kg boabe la hectar.Volumul mare de lucrări executat în primele două campanii, la care se adaugă și realizările de pînă acum din cadrul campaniei de toamnă (35.841 hantri), au permis ca planul anual de producție de 107.104 hantri să fie realizat și chiar depășit încă de Ia data de 20 octombrie cu circa 12.000 de hantri. Noi am realizat astfel în medie, pînă acum, un volum de circa 535 de hantri pe fiecare tractor convențional.Ingrijindu-ți bine tractoarele și mașinile, mecanizatori ca Dumitru Gănciulescu, Nicolae Tîntăveanu, Ion Guțu, Ion Dorobanțu, au realizat fiecare între 1.002—1.237 hantri, depășindu-și planul anual de producție cu 16—40 procente. Dintre brigăzi, în fruntea întrecerii socialiste, s-au situat cele conduse de Nicolae Dumitru, Petre Z. Oprea și

Nicolae Cristea, care au realizat da pe acum cite 9.393—10.830 hantri, depășindu-și astfel prevederile anuale cu cîte 5—12 la sută.Paralel cu executarea unui volum mare de lucrări, mecanizatorii noștri au făcut și mari economii la piese de schimb și carburanți — aceasta ca urmare a prelungirii duratei de funcționare a tractoarelor între două reparații, cit și folosirii judicioase a celor mai potrivite viteze de înaintare tractoriștii Găncjxlescu in valoare 9.624 lei, iar brigada condusă de Petre Z. Oprea, în valoare de 52.109 Iei. Per total stațiune economiile globale se ridică Ia suma de 887.648 lei. Faptul acesta a permis ca prețul de cost al hantrului să fie redus de la 52,30 lei cît a fost planificat, la 44,06 lei per hantru.O dată cu terminarea însămință- rilor de toamnă pe cele circa 8.000 de ha, contractate cu gospodăriile L-. colective din raza de activitate, w vrednicii noștri mecanizatori au pornit cu avînt sporit la efectuarea arăturilor adinei. Deoarece pînă la încheierea muncilor agricole de toamnă mai avem încă mult de lucrat, noi vom realiza pînă la sfîrșitul anului încă un mare volum de lucrări peste planul anual de producție și la un preț de cost cît mai scăzut.

a agregatelor. De pildă, Ion Guțu și Dumitru au înregistrat economii de 10.872 și respectiv

ION NASTASEdirector al S.M.T. Cuza Vodă, raionul Călărași
Cele două tractoare care lucrează la gospodăria agricolă colectivă Căpuș, raionul Huedin, fac naveta pînă la Gilău, la 7 km., pentru a se alimentă cu carburanți.

— Cu 7 km. și ceva de furtun, am rezolvat pro blema combustibilului!(Desen de C. CRĂCIUN)



Să dezvoltăm continuu
și să folosim cu grijă avutul obștesc

ir ■

Din experiența gospodăriei agricole colective „Drum Nou“, comuna Becicherecul Mic, regiunea Banat
•îl©

Crește necontenit avuția obștească
a gospodăriei noastrePrin hărnicia colectiviștilor, avuția obștească a gospodăriei noastre colective a crescut necontenit, mai ales în ultimii ani. Valoarea ei va f! la sfîrșitul acestui an de aproape 6.750.000 de lei, revenind peste 255.600 de lei la 100 hectare de teren. Cea mai Însemnată creștere a înregistrat-o fondul de bază, care în prezent este de aproape 5.500.000 de lei.Atenția pe care colectiviștii au a- cordat-o sporirii continue a fondului indivizibil iși are explicația sa binecunoscută. Se știe că tocmai datorită creșterii continue a fondului de bază, gospodăriile colective poț face investiții pentru dezvoltarea producției, au posibilitatea, să sporească efectivele de animale de producție, să ridice construcții și să execute amenajări tehnice, să cumpere utilaje și alt inventar gospodăresc necesar desfășurării muncii. Datorită investițiilor, cresc producțiile și, legat nemijlocit de aceasta, veniturile bănești ; se îmbunătățește participarea la munca productivă a colectiviștilor, iar valoarea zilei- muncă crește continuu.Trebuie să spun că aceste adevăruri nu au fost pe de-a-ntregul înțelese chiar de la început de toți membrii gospodăriei. A existat și la noi tendința de a se repartiza Ia ziua-muncă aproape tot ceea ce se producea. Cu toate acestea, valoarea zilei-muncă continua să fie mică, lucru ușor de înțeles dacă ne gîn- dim că investițiile de producție se făceau cu zgîrcenie. Fără să mai vorbim că banii dați în numerar la ziua-muncă un procent zilei-muncă.In acestviștii primesc la o zi muncă cîte 17 lei. Lunar ei încasează avansuri bănești.Incepînd mai ales din 1959, alimentării corespunzătoare a fondului de bază i s-a dat o deosebită atenție. In acești ani, gospodăria a alocat la fondul de bază, anual, mai mult de 15 la sută din veniturile bănești realizate. Hotărîrea de a aloca mai mult decit maximum prevăzut de statut a fost luată de colectiviști în scopul lichidării rămînerii în urmă, pentru dezvoltarea corespunzătoare a gospodăriei colective.Chiar și numai acest fapt (alocarea suplimentară de fonduri pentru investițiile de producție) subliniază convingerea colectiviștilor care au înțeles, din proprie experiență, însemnătatea sporirii avuției obștești, strînsa legătură dintre aceasta și felul cum le este răsplătită munca.Ce a însemnat. în mod practic, sporirea avuției obștești?Mai întâi vreau să subliniez că, datorită sprijinului acordat de S.M.T.. a crescut gradul de mecanizare a lucrărilor agricole. Acestea se fac la timp și la un nivel agrotehnic superior. Dar, parțial, executarea lucrărilor depinde de gospodărie, de propria noastră înzestrare. Avînd fondurile necesare, am dat în dotare bigăzilor, pe lîngă alte unelte, 54 de prășitori, 38 de semănători pentru păioase și de porumb, 10 se- cerători-legători. 20 de grape, Pentru a evita pierderile la recoltare, folosim intens cele 4 autocamioane și rutierul cu două remorci. Subli-

reprezentau, pe atunci, foarte mic din valoareaan numai bani colecti-

niind totodată aici priceperea și hărnicia colectiviștilor noștri, putem ușor înțelege cum, an de an, am înregistrat importante sporuri de producție la toare culturile, deși condițiile de climă în ultimii ani, (îndeosebi în 1962) au fost destul de neprielnice. Următoarele exemple sînt edificatoare. în 1958, producția medie de grîu la hectar a fost de 1.388 kg, iar în acest an, de 2.280 kg. La porumb în 1958 am obținut cîte 2.150 kg boabe la ha, iar acum, 4.100 kg boabe la hectar.O importantă parte din avuția colectivă se află în producție la sectorul zootehnic. Gospodăria colectivă are în prezent 750 de taurine, din care 313 vaci și juninci montate, 1.435 de porcine din eare numai scroafe 210 capete, 1.700 de ovine, 3.860 de păsări (găini șl giște) matcă. Folosind cu economie sumele bani alocate fondului de bază, în decursul anilor am ridicat 33 construcții destinate producției — grajduri și magazii, maternități pentru scroafe și îngrățătorii de porci, ferme de păsări și saivane, remize, pătule etc.Folosind mijloacele bănești ale gospodăriei, am electrificat sectorul zootehnic, energia electrică fiind folosită nu numai la iluminat ci și pentru prepararea nutrețurilor la cele două mori cu ciocănele și adăparea automată a vitelor.Dintre utilajele pe care ni le-am procurat în ultimii ani mai fac parte două motopompe pentru irigat, 2 tocători de nutreț, 2 batoze de porumb, un selector etc.Tot ceea ce am enumerat mai sus reprezintă avuția obștească creată prin strădania colectiviștilor noștri. Departe de a o considera limită, depunem eforturi pentru continua ei dezvoltare. Membrii gospodăriei sînt convinși că numai prin buna păstrare și chibzuita folosire a acestei a- vuții, munca lor va fi tot mai bine răsplătită.In încheiere, aș vrea să arăt că, în acest an, fiecare colectivist efectuează în medie peste 250 de zile- muncă revenind la o zi-muneă, produse și bani în valoare de 32 de lei. Iată cum, prin sporirea avuției colective crește posibilitatea colectiviștilor de a munci pe măsura puterilor lor și de a realiza venituri din ce în ce mai mari.

dede

Ing. MIRCEA NEAGU președintele gospodăriei
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In principal, 
din contractări 

cu statul
Posibilitatea sporirii con

tinue a veniturilor bănești și pe 
această cale, de creștere a 
avuției colective, gospodăria 
și-o asigură prin contractări 
cu statul. Mai ales în ultimii 
ani, vînzările prin contracte 
încheiate cu statul reprezintă 
constant peste 85 la sută din 
producția-marfă animalieră și 
aproape 92 la sută din pro
ducția vegetală destinată vîn- 
zării. In acest an, bunăoară, 
gospodăria a contractat să 
vîndă statului 430 de tone de 
grîu, 262 tone de porumb, 1100 
de porci îngrășați și semnate cantități de 
vegetale și animale.

Depășind producția
turile vegetale, gospodăria a 
vîndut suplimentar statului 
importante cantități de pro
duse. La grîu, de exemplu, 
contractul a fost suplimentat 
cu 40 de tone, iar la porumb 
cu 150 de tone.

alte în- 
produsela cul-

Avut obștesc, proprietate obștească, sînt noțiuni care pătrund tbt mai adînc în conștiința țără
nimii colectiviste, sînt noțiuni ce oglindesc puternic realitățile actuale ale satelor noastre. Urmînd cu toată 
încrederea sfaturile și îndemnurile prețioase ale partidului, țăranii colectiviști acordă o tot mai mare 
atenție dezvoltării avuției obștești, principala cale de sporire a veniturilor unităților, de întărire a pu
tem lor economice, de ridicare a bunăstării materiale a fiecărui colectivist. Sporind avuția obștească, 
gospodăriile colective asigură resursele necesare investițiilor de producție, creșterii efectivelor de ani
male, ridicării de construcții agrozootehnice, procurării de inventar agricol.

Marea majoritate a colectiviștilor, avind sen timentul răspunderii față de avuția obștească, dovedesc 
o grijă permanentă, atît pentru sporirea continuă cît și pentru folosirea chibzuită, eu spirit gospodăresc, 
a acestei avuții. împotriva neglijenței, a lipsei de răspundere și indiferenței față de buna păstrare și 
folosire a avutului obștesc, se ridică marea masă a colectiviștilor. Această atitudine plini de grijă pentru 
rodul strădaniilor colective este ușor de înțeles. O unealtă sau o mașină rău întreținută, sau rău folosită 
trebuie înlocuită înainte de vreme, ceea ce atrage după sine cheltuieli nejustificate. Ori, banii cheltuiți 
într-o asemenea împrejurare ar putea fi întrebuințați cu folds pentru satisfacerea altor nevoi de pro
ducție impuse de continua dezvoltare a unității. De aici grija manifestată de coleciiviști pentru avutul 
obștesc, măsurile luate de adunările generale pentru stabilirea de răspunderi precise fiecărui colectivist 
în parte.

Grija pentru dezvoltarea avuției obștești șt pentru folosirea chibzuită a acesteia se face puternic 
simțită și la gospodăria colectivă „Drum Nou" din comuna Becicherecul Mic, regiunea Banat.

In această unitate, valoarea avuției obștești a crescut din anul 1952 și pînă în prezent de aproape 
22 de ori. In aceeași perioadă, suprafața de teren a gospodăriei ă crescut de mai puțin de patru ori. 
Simpla comparare a acestor cifre stă mărturie a atenției pe care colectiviștii de aici au acordat-o 
sporirii avutului obștesc. Numai astfel își găsesc explicația și celelalte realizări importante obținute de 
gospodărie : sporirea continuă a producțiilor vege tale și animale, creșterea veniturilor bănești și a 
valorii zilei-muncă.

In pagina de față înfățișăm aspecte privind preocupările colectiviștilor din comuna Becicherecul 
Mic, pentru buna gospodărire a avuției obștești.

Exemplu de disciplina
și atitudine gospodăreascaProblema bunei gospodăriri a avuției obștești constituie o preocupare de seamă a organizației noastre de partid- Faptul este ușor de înțeles. Orice neglijență în păstrarea și folosirea bunurilor gospodăriei este o pagubă adusă fiecăruia dintre noi, deoarece prin munca tuturor a fost procurat acel bun.Formele folosite de organizația de partid pentru întărirea spiritului de răspundere a colectiviștilor față de bunurile colective, sînt numeroase. La noi au fost organizate în brigăzile de cîmp și la sectorul zootehnic, grupe de partid. Ele sînt de un mare folos organizației de partid, atît pentru îndeplinirea sarcinilor de producție în sectorul respectiv, cit și pentru dezvoltarea conștiinței colectiviștilor, care trebuie să aibă o atitudine nouă, socialistă, față de avutul obștesc. Iată un exemplu. La sectorul zootehnic, organizator al grupei de partid este tovarășul Ion Popovici. El și alți comuniști din sector au observat că unii îrțgriji- tori-mulgători ca Gheorghe Constantin și Aurel Teacă au năravul să bată vacile. Grupa de partid a ho* tărît să țină o adunare deschisă în care să se discute numai pe această temă. Cu prilejul adunării, tovarășa inginer zootehnic a explicat colectiviștilor prezenti cît de dăunătoare este o asemenea comportare față de animale. „Nu se pot pretinde producții mari de la un animal bătut“

— a fost vul a fost din brigăzile de cîmp au și ele uneori ce discuta pe asemenea temă. Mai sînt cazuri, mai ales în perioadele de virf ale muncilor în cîmp, că unii colectiviști „uită" să aducă la sediile brigăzilor diferite utilaje : grape, semănători, prășitori. Aceste abateri de la disciplină sînt operativ discutate și lucrurile se îndată. Pentru creșterea tiviștilor față de avutul un mare ajutor ne uteinist de control care . ....de trei ani. în colectivul postului activează și un membru de partid. Caricaturile care se pun la postul de control nu sînt ele, ce-i drept, prea arătoase, dar ăsta n-are nici o importanță- E deajuns că „ard" pe cei vinovați și-i îndeamnă la disciplină și răspundere. în primăvară, după semănat, zile de-a rîndul- tăvălu- gele și mașinile de semănat ale brigăzii a II-a au stat la sediul brigăzii, . afară, în ploaie. O caricatură la postul U.T.M. de control „le-a așezat" sub remize, curățate și unse. Pe neobservate, și în celelalte sectoare s-a mal verificat o dată adă- postirea utilajului, buna lui păstrare.Astă-primăvară, din inițiativa or- ?|anizației de partid, a fost organizat n gospodărie un concurs „Cine Știe cîștigă". Și cu acest prilej, problemele privitoare la avuția obștească au fost pe larg discutate. Concuren-

concluzia unanimă. Năra- stîrpit. Grupele de partid

îndreaptă grijii colec- obștesc, de este postul funcționează

I
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CREȘTEREA AVUȚIEI OBȘTEȘTI- 
SI A VENITURILOR BĂNEȘTI

( ÎN IOT AL Șl LA 1OO HA.)

Aspecte privind inventarierea bunurilorLa creșterea spiritului de răspundere al colectiviștilor față de bunurile încredințate, trebuie subliniată și contribuția adusă de serviciul contabilității din gospodărie. în mod curent conducerea gospodăriei se bi- zuie In cunoașterea stării inventarului pe informările brigadierilor și pe concluziile desprinse cu ocazia controalelor făcute de către comisia de revizie. De două ori pe an însă, controlul averii obștești este efectuat de o comisie de inventariere, formată vicepreședintele podăriei colective, tabilul șef șimembri din comisia de revizie. Eventualele nepotriviri, minusurile sau plusurile, sînt supuse discuției și hotărîrilor consiliului de conducere, imediat după încheierea inventarului.

din gos- con-doi

în ce privește bunurile de inventar nou intrate, a fost lichidată o lacună des sesizată în anii din urmă. De exemplu, gospodăria primea o seamă de unelte, dar nu le preda brigăzilor, de- cît după venirea facturii respective. Ori, se întâmpla ca factura să întârzie mai multe zile sau chiar săptă- mîni, în care timp nimeni nu răspundea de ele. Acum, orice bun se repartizează imediat, la venire, unei brigăzi sau alteia — după cum hotărăște consiliul de conducere — urmînd ca, ulterior, la sosirea facturii, în inventar să-i fie trecută și valoarea. în felul acesta, nu există obiect de inventar care să nu se afle, de dată ce a intrat poarta gospodăriei, răspunderea unui numit om.
în-pe in
a-

O altă problemă privește inventarul mărunt : lopeți, furci și sape. înainte vreme, aceste unelte, cu adevărat zilnic de trebuință, erau proprietatea gospodăriei colective și trecute, firește, in inventar. De fiecare dată, la inventariere, se iscau nenumărate discuții cu privire la stârea lor, la identificare — se împrumutau des între colectiviști etc. Pentru a curma aceste veșnice discuții, adunarea generală a colectiviștilor a hotărît ca fiecare colectivist să aibă aceste unelte pe cheltuiala lui. Ele sînt cumpărate de gospodărie și sînt vîn- dute oamenilor cu bani pe loc sau prin debitare ' pînă la avansul de sfîrșit de lună. Tot așa se procedează și cu coasele.

j

■
4 la conducerea s-a hotărit ca aceștia retribuiți diferențiat funcția Încredințată, a primi lunar 8 zile- maximum ce se acor-

In scopul stimulării șefilor de echipă pentru a participa regulat, atât la munca în producție cit și echipei, să fie pentru Pentru muncă,dă unui colectivist ca șef de echipă, acesta trebuie să fi realizat în luna respectivă, in producție, cel puțin 25 de zile- muncă. Pentru fiecare 5 zile- muncă mal puțin lucrate In producție, primește ca șef de echipă cu cîte că mai puțin, luna respectivă 15 zile-muncănu primește nici o zi-muncă din cele ce i s-ar cuveni ca șef de echipă.

trei zile-mun- Dacă are in mai puțin de in producție,
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ții au dovedit cunoștințe temeinice- pe care și le-au însușit, nu numai din bibliografia indicată pentru studiu, ci și din munca lor de fiecare zi.Pe aceeași linie a bunei gospodăriri a avuției obștești, activează ,i comisia de revizie aleasă de adunarea generală a colectiviștilor. Din comisie face parte și tovarășul Stefan Neagoe care, pentru munca și rezultatele sale excepționale, a fâst primit în rîndurile membrilor de partid fără stagiu de candidat. El, împreună cu ceilalți colectiviști aleși în comisia de revizie, urmăresc îndeaproape cum sînt duse la îndeplinire hotărîrile adunării generale, cum se păstrează și se folosesc gospodăriei etc.Vreau să subliniez în că spiritul de răspundere colectiviștilor noștri pentru avuția pe care ne-am creat-o prin, muncă unită au crescut foarte mult în anii din urrtiă. Și în această privință membrii Și candidați! de partid sînt exemplu pentru toți ceilalți.

bunurileîncheiere și grija

DUMITRU DECUN secretarul organizației de bază P.M.R.

Răspunderea personală
a iiccărui colectivistConduc brigada I dă cîmp a gospodăriei din anul 1953. în tot acest răstimp,' aproape că nu am avut cazuri de colectiviști câte să se mute în altă brigadă. Pe măsura intrării In gospodărie a noi membri, chibzuiam cu conducerea gospodăriei colective și cu biroul organizației de partid, în care brigadă a- nume ar trebui repartizați oamenii nou veniți. Firește că, dată, țineam seama și colectivistului respectiv, făcut cu putință ca să tem bine între noi, să priceperea, mai mare sau mai mică, la o lucrare sau alta, a fiecărui colectivist, să putem prevedea la vreme unde trebuie dat ajutor mai mare în timpul muncii. Faptul că de mtllți ani aceeași oameni lucrăm același teren ne ajută și în stabilirea lucrărilor agrotehnice care trebuie aplicate, în stabilirea producției etc.Lucrlnd de multă vreme împreună, membrii brigăzii noastre formează un colectiv unit care răspunde prompt la toate sarcinile ce-i revin. Altfel nici n-ar fi cu putință pentru bunul mers al muncii. Mai ales în timpul lucrărilor în cîmp, și asta înseamnă aproape nouă luni din an, pentru colectiviști, brigada este a doua familie. în brigadă, ei își petrec cîte opt ore și chiar mai mult în perioadele de vîrf. Iată de ce ne străduim permanent ca în brigadă să domnească o atmosferă sănătoasă dă Spirit colectiv și intr-ajutorare' tovărășească.în acest spirit discutăm atît realizările noastre-Cît și- neajunsurile sau abaterile întâmplătoare ale unor colectiviști, abateri, ce-i drept, tot mai rare.Pentru bunul mers al muncii, un rol deosebit de important îl are răspunderea personală a fiecărui colectivist pentru sarcina sau bunul încredințat. Bunurile de inventar atribuite brigăzii noastre sînt, atît ca număr cît și ca valdare, mult mai mari decît cele care existau în întreaga gospodărie cu 7-8 ani în urmă. Se înțelege că păstrarea și folosirea lor așa cum se cuvine n-ar fi cu putință dacă n-ar exista răspunderea personală.La fiecare doi ani, conducerea gospodăriei ne repartizează, pe bază de proces-verbal, inventarul viu și mort necesar bunei desfășurări a muncii. Brigada noastră are în do-

de fiecare de dorința Aceasta a ne cunoaș- cunoaștem

tare: 87 de cai cu hamurile respective, 32 de căruțe, 15 pluguri, 27 de prășitori, 10 semănători de păibase, 8 semănători de porumb, 5 secețători-legătbrl,’ 10 grape de fief, 54 de pături, 9 butoaie de apă (cîte unul de fiecare echipă), un autocamion, un rutier cu două remorci, 400 de saci, găleți, mături. Aceste bunuri, cu excepția autocamionului ' și rutierului care rămîn în răspunderea directă a brigadierului, sînt repartizate, de asemenea, pe bază de proces-verbal, șefilor de echipă. în cadrul echipelor caii, harnașamen- tul și căruțele sînt date în răspunderea conductorilor de atelaj. în felul acesta este stabilită răspunderea concretă pentru fiecare din bunurile atribuite.S-ar putea presupune că o dată ce le-a repartizat șefilor de echipă, brigadierul a scăpat de răspundere pentru averea încredințată brigăzii? Nicidecum. El este dator, pe baza hotărîrii adunării generale, să controleze cel puțin o dată la trei luni și ori de cîte ori crede necesar, starea de întreținere și de folosire a inventarului, să propună măsuri de scădere din inventar a bunurilor uzate sau de imputare a stricăciunilor nejustificate. De altminteri, de foarte rare ori se pune problema imputării de bunuri. Și aceasta fiindcă orice tendință spre neglijentă este repede combătută de colectivul brigăzii. O grapă lăsată undeva pe cîmp, nu poate rămîne acolo mult timp, deoarece a doua zi,-se va găsi neapărat un colectivist care să atragă atenția asupra acestei neglijențe,. Este destul ca la adăpatul cailor, colectiviștii să observe cum unele animale beau apa cu lăcomie pentru ca, conductorul de atelaj respectiv să simtă înțepăturile oamenilor și astfel să se lecuiască.Faptul că fiecare colectivist din brigadă, nu numai cel care efectiv are în primire anumite bunuri, privește păstrarea și folosirea chibzuită a averii încredințate nouă ca, fiind propria sa îndatorire, ne ajută foarte mult la buna gospodărire a inventarului, la prelungirea termenului de folosință a acestuia.
ION DIACONU brigadier de cîmp

. ..

Propunerile trebuie urmărite pînă la capăt*■ animalele’ cb distrus porumbul de la capătul unei tarlale.Cam acestea au fost neajunsurile pe care comisia de revizie le-a semnalat în controalele sale și pentru lichidarea cărora a propus măsuri.Dar o dată cu întocmirea propunerilor, comisia de revișje nu trebuie să-și considere treaba încheiată așa cum se întâmplă în realitate. într-adevăr, în bici unul din cazurile enumerate mai sus, președintele comisiei de revizie, tovarășul Paraschiv Crăciun, nu cunoaște măsurile hotărî te. A discutat consiliul de Conducere aceste propuneri? Au fost acceptate sau nu? Se cuvine ca ntfcînd, comisia de revizie șă poată raporta adunării generale concluziile definitive ale controalelor sale, nu numai pe cele parțiale.

colective, lucrărilor obligațiilor ețc. Un ’

Conform statutului gospodăriei agricole colective, comisia de revizie are un rol deosebit in apărarea, păstrarea și buna folosire a bunurilor obștești. Tot ea este împuterni. cită să urmărească felul cum sînt folosite fondurile bănești și celelalte mijloace ale gospodăriei să controleze calitatea efectuate, îndeplinirea asumate de gospodăriefapt cu totul deosebit și foarte semnificativ, care exprimă grija colectiviștilor pentru avuția obștească, este acela că membrii gospodăriei din Becicherec sesizează comisia de revizie despre orice neajuns descoperit. Aceasta ușurează mult îndeplinirea atribuțiilor comisiei, mai ales că greșelile și abaterile de la disciplină sînt tot mai rare și întâmplătoare. Pe lîngă reviziile de fond, comisia a făcut in acest an mai multe sondaje la magazii și la

• ■ • • • */* • * ' * • fbrigăzi, a controlat ‘ recepționarea produselor din grădina de legume, a produselor din zootehnie. Semnificativ este și faptul că unii colectiviști cer chiar ei controlul gestiunilor de care răspund.Sînt cazuri, cele mai multe, cînd controalele comisiei găsesc lucrurile în bună regulă, folosul muncii comisiei fiind, și în aceste împrejurări, însemnat pentru că astfel se preîntâmpină greșelile. Se întâmplă însă și altfel. La un control al turmei de oi, au fost găsite trei oi lipsă. S-a propus consiliului de conducere imputarea sumei de 900 de lei. Brigadierului Francisc Neker i s-au găsit lipsă la inventar 4 halate albe. Au fost propuse pentru imputare. La sesizarea brigadierului Va- sile Marcov s-a propus să se rețină de Ia trei îngrijitori de juninei cile 200 kg porumb și cîte 5 zile- muncă, pentru că din neglijența lor

le-âu‘avut în grijă au

ÎN FAMILIE
Ca de Obicei, brigadierul a repetat 

întrebarea :
— Totul e clar pentru toată lu

mea ?
Da, se vede că nu mai era nimic 

de lămurit. Toată lumea înțelesese. 
Dar, tot ea de obicei, Diaeonu repetă:

— Să nu răriți plantele decît atît 
cît ne-am înțeles, 
și un alt buchet, 
plantă, limpede ?

N-avea nici un 
creadă că Elisabeta și Magdalena 
Arndt, mamă șt fiica, nu înțelese- 
seră. Erau amîndouă colectiviste 
harnice și pricepute. Cu atît mai 
mult nu putea crede așa ceva de
spre bătrîn, despre Ferdinand Arndt.

Mai stătu puțin de vorbă cu 
de echipă și apoi plecă casă.

...Prima zi de lucru la 
clei de zahăr începuse, 
peste cîmpul cu plantele abia răsă
rite îl satisfăcuse pe brigadier. Oa
menii înțeleseseră bine. Echipa I, 
apoi a IlI-a, a trecut peste tarla
lele a opt echipe. Ultimul control, 
la echipa a VI-a, singura pe la care 
nu trecuse. „Asta așa, ca să am cu
getul împăcat, ortacii ăștia nu știu 
face treabă de mântuială" gîndi bri
gadierul.

— Aici bine... și aici tot bine...
Deodată 

in lungul
— Cine 

îndată își 
gur. Șeful 
lalt capăt 
mutți dintre colectiviștii din echipă

Și nu un buchet 
O plantă și altă
motiv special sil

liniștit
șefii spre
sfe-r&ritul 

Un control

se opri. Făcu cîțiva pttș> 
rîndului și iarăși se opri 
a lucrat aici ? întrebă și 
dădu seama că era stride echipă lucra la celă- al tarlalei, ca și cei tna>

O luă de-a curmezișul, peste rîn- 
duri, spre o colectivistă aflată mai 
aproape. Simțea cum crește necazul 
în el. Dintr-o ochire își dădu seama 

< că .și aici treaba mergea prost.—- Tu. fată, una vorbim și bașca- 
ne-nțelegem ? Ale cui sînt rîndurile 
de-alături ? »

— Ale mamii — zise sfioasă, fata.
Nu era greu să observi că pe rîn

durile cu pricina plantele de sfeclă 
stăteau ca niște buchete de fragi. Un 
buchet, alt buchet...

— Bravo, amândouă v-ați pus să 
lucrați prost.

Cîțiva colectiviști se apropiau, lu- 
crtnd.

Fără să mai spună ceva, Diaconii 
trecu furios mai departe spre Fer
dinand Arndt, ajuns la cap de rînd.

— Să dusă, Să sparsă, d-am plăcu 
cum marsă! Ai văzut cum îți lucră

familia ? se adresă brigadierul bă- 
trînului, ceva mai îmbunat văzînd 
că cel întrebat .lucrase bine. .

...Seara la- - brigadă, Ferdinand 
Arndt a cerut cel dinții cuvîntul.— Degeaba se lăudă fata asta că 
are capul plin de minte; nu se cu
noaște. Pricepe treaba pe dos. Da’ mă mir de mamă-sa. Prost a lucrat 
una, prost și alălaltă. Parcă s-ar fi 
vorbit. Propun să nu li se dea pro
centele pentru ziua de astăzi și să' 
fie puse să îndrepte ce se mai poate 
îndrepta.

Fiind mică suprafața rău lucrată, 
colectivul brigăzii a aprobat pro
punerea numai în parte: să repete 
lucrarea.

...In prima jumătate a zilei urmă
toare, colectivistul Arndt a lucrat pe 
același teren cu soția și cu fiica. Le-a. ajutat să îndrepte . „ce se mai 
putea îndrepta'1?.

CUDe eîteva ori, colectiviștii din brigadă au fost nevoiți să discute a- celași caz. Rorich Matei, conductot de atelaj, bătea căii. Ii bătea cu ce se nimerea, fără milă. O dată criticat, altă dată criticat, nici gînd de lecuire.. Pentru a nu știu cita oară, și pentru același motiv, colectiviștii s-au adunat din nou.— Poate e vreo boală asta, ce zici ? — l-a întrebat pe vinovat, un colectivist.Rorich n-a obseivăi ironia. A răspuns serios :

— Poate 1— Ei, ca să te asta, eu propun zile-muncă. SigurCîțiva au fost de părere că sancțiunea ar îi prea severă. Majoritatea însă a fost de acord cu ea. Adunarea generală a confirmat-o.— Țl-au mai rămas ceva microbi, vreau să zic, mai bați caii ?— Nuuuu, cînd mă apucă, mă lovesc singur cu biciul, dar cu milă, — răspunde Rorich, rîzînd.

lecuiești de boala să ți se taie 10 o să-ți treacă.

T. OPREA



Solidari cu cauza dreaptă 
a poporului cuban

< i,< Poporul nostru, ca și popoare- ■S 1» din întreaga lume a aflat cu ’7 indignare vestea despre noile ac-< țiuni agresive ale cîrmuitorilor■> S.U.A. împotriva Republicii7 Cuba. In numeroase adunări și< mitinguri, oamenii muncii din$ patria noastră își afirmă adeziu- 7 nea față de cauza dreaptă a po-< porului cuban și condamnă acțiu- $ nile S.U.A. de subminare a păcii. 7 Instituind o blocadă militară< împotriva Cubei, cercurile con-> ducătoare americane ar dori să-și 7 impună propria lor lege de a se \ ■ amesteca în treburile interne ale> altor state, de a pretinde aces- 7 tara să dea socoteală cum și prin v ce mijloace își organizează secu-> ritatea.? Incercind să justifice aceste ac- \ țiuni care tulbură pacea, inițiato-> rii lor au ajuns să afirme că mi- 7 cui stat cuban ar constitui „o

amenințare" pentru securitatea S.U.A. întreaga lume știe însă că poporul cuban, stăpîn pe soarta sa, își consacră eforturile muncii pașnice creatoare, că statul cuban promovează neabătut o politică de pace, că el a propus S.U.A. ca litigiile dintre cele două țări să fie rezolvate pe calea tratativelor.în aceste zile, glasul oamenilor iubitori de pace din întreaga lume, care condamnă agresiunea americană, se face puternic auzit. De partea Cubei este simpatia tuturor oamenilor înaintați, este solidaritatea activă a uriașelor forțe ale păcii. Un puternic ecou internațional a avut Declarația guvernului sovietic prin care se adresează un avertisment serios guvernului S.U.A. și în care se subliniază că înfăptuind măsurile

anunțate de președintele Kennedy, guvernul american își asumă o grea răspundere pentru destinele păcii, se joacă cu focul în mod nesăbuit.Guvernul Republicii Populare Romine, exprimînd sentimentele și voința poporului romîn, aprobă intrutotul declarația guvernului sovietic și își afirmă solidaritatea deplină cu lupta eroică a poporului cuban.Țările lagărului socialist sînt luptătoare neobosite pentru pace, destindere, dezarmare. Nimeni nu trebuie să-și facă insă iluzii în privința hotărîrii lor de a a- păra pacea,-de a zădărnici uneltirile adversarilor păcii. Forțele iubitoare de pace sînt în prezent atît de puternice, îneît pot dejuca planurile aventuriste ale ațîțătorilor la război.

Taina apeiCînd faci cunoștință cu experiențele laboratorului de biofizică al Institutului de cercetări în domeniul fizicii nucleare, automaticii și teleme- canicii din Tomsk, aili multe lucruri neobișnuite.Acum cîțiva ani, conducătorul a- cestui laborator, B. N. Rodimov, a efectuat o serie de interesante experiențe cu apa de zăpadă, in decembrie 1960, Ia stațiunea agricolă experimentală din Tomsk s-au luat două grupuri de păsări de aceeași greutate și vîrstă — cîte 14 găini ouătoare și cîte un cocoș. Amîndouă grupurile au căpătat aceeași rație de hrană, dar grupul experimental a băut numai apă de zăpadă. In trei luni acest grup a dat cîte 38 de ouă de fiecare găină, pe cînd ce- 'ni;||||||ni||||||||||||!|||||||H|||||||U|||||M eficacitatea apei de

zăpadă

Știința sovietică 
în slujba agriculturii

zăpezii, care are un conținut mai mic de „apă grea" (în comparație cu apa obișnuită), face ca organismul să a- simileze mai bine substanțele nutritive. Ca atare, la aceiași consum de hrană, productivitatea animalelor care beau apă de zăpadă crește. In afară de asta, potrivit datelor de care dispunem, descendenții animalelor care beau apă de zăpadă sînt înlr-o proporție mai mare femele, ceea ce prezintă de asemenea o mare Importanță. în vara acestui an, la o ședință a prezidiului direcției regionale din Moscova a Societății tehnico-științifi- ce agricole a fost prezentată o comunicare despre lucrările noastre. Ca urmare, s-a proiectat ca la iarnă să se verifice pe scară largă

I Gospodării agricole colective, 
membri colectiviști,

linei
de contractare a

D.C.A. întreaga

Cuba nu este singurăNeînvățînd nimic din lecția pe Care eroicul popor cuban a dat-o a- venturierilor debarcați anul trecut la Playa Giron, imperialiștii americani au anunțat prin însuși glasul președintelui Kennedy noi măsuri menite a primejdui în mod grav pacea întregii lumi.Evenimentele ultimilor ani arată că cercurile conducătoare americane nu vor să țină seama dfe mersul istoriei și nici de glasurile milioanelor de oameni cinstiți din întreaga lume, care au luat atitudine consecventă în favoarea poporului cuban, ca- re-și construiește prin muncă și luptă dîrză o viață nouă, liberă și fericită.Așa cum se subliniază în Declarația guvernului Republicii Populare Romîne, în zilele noastre cercurile imperialiste nu mai pot impune prin forță voința lor unor popoare libere. Alături de eroicul popor cuban azi stau popoarele lubi-

toare de pace și libertate, care pot să bareze drumul agresorilor. Cuba nu este singură. Ea este înconjurată de simpatia și sprijinul •utaror oamenilor ' cinstiți de pe glob — eă are prieteni de1 nădejde' in rindul tuturor popoarelor — îndeosebi al celor socialiste, în frunte cu marea Uniune Sovietică.Protestînd împotriva încercărilor imperialiștilor americani de a pune în primejdie pacea, îmi exprim întreaga solidaritate cu eroicul popor cuban.Cauza Cubei este cauza tuturor celor care luptă pentru libertate, demnitate și fericire, — împotriva dezlănțuirii unui nou război.
Prof. D. DAVIDESCVmembru în Comitetul Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii

Aprobăm Declarația guvernului 
Republicii noastre

în numele membrilor gospodăriei 
agricole colective „Timpuri Noi" din 
Dudești-Cidplea condamn cu tărie 
măsurile luate de către imperialiștii 
americani împotriva Cubei.

Încercarea militariștilor americani 
de a opri mersul istoriei cu ajutorul 
navelor de război, constituie o sfidare la adresa păcii și a voinței tu
turor popoarelor, care se string tot 
mai mult pentru a apăra viata și li
niștea căminelor lor.

Măsurile anunțate de președintele

Kennedy au stîrnit și mlnia noastră.
Noi, colectiviștii, salutăm și apro

băm Declarafia guvernului Republicii 
noastre scumpe și ne exprimăm în
treaga solidaritate cu cauza dreaptă 
a eroicului popor cuban.CONSTANTIN STAN președintele gospodărie: agricole colective „Timpuri Noi* din Dudești-Cioplea orașul București

Voința 
unui popor liber 

nu poate fi infrintăOamenii muncii din țara noastră , au aflat cu indignare că în ultimele zile conducătorii Statelor Unite ale Americii au luat, o serie de măsuri îndreptate împotriva Cubei, care prin gravitatea lor, pun în primejdie pacea întregii lumi.Așa cum pe bună dreptate se a- rată in Declarația guvernului Republicii Populare Romine, nu Cuba este aceea care are baze militare în S-U.A_ ci acestea mențin și întăresc în Cuba baza militară de la Guantanamo, nu Cuba a violat spațiul aerian și apele S.U.A.. ci acestea procedează continuu la încălcări grosolane ale spațiului aerian și a- pelor Cubei, nu această țară mică și eroică a atacat teritoriul S.U.A.. ci Statele Unite au organizat de pe teritoriu] lor, invadarea Cubei de către bande de mercenari.Popoarele din lumea întreagă înfierează cu energie măsurile primejdioase ale S.U.A. în toate țările lumii se ridică un val uriaș de proteste împotriva atîțătorilor la un □ou război mondial.îmi alătur cu tărie glasul la acel al milioanelor de oameni dornici de pace, protestînd și condamnând încercările de a atenta la libertatea Cubei. «TOIAN PETRESCU director general adjunct in Trustul Central al gospodăriilor de stat

lălăit grup a dat cîte 19. Este interesant de menționat că greutatea tuturor ouălor de la o găină experimentală a fost de 1.988 grame, inr a celor de la o găină obișnuită — de numaiRezultate cu totul au dat experiențele porci. Fiecare din cei care au băut apă de zăpadă a atins un spor zilnic mediu de greutate de 600 grame, pe cînd purceii alimentați cu aceeași rație, dar care au băut apă de la cișmea au atins un spor de numai 360 grame. O scroafă care a băut cu întepere din decembrie apă de zăpadă, a născut la 1 februarie 10 purcei (7 femele și 3 masculi), fiecare cîntărind cîte 1,5 obișnuiți cîntăresc 1 kg.), de două luni — cîte 17,5 12—13 kg. cît cîntăresc vîrstă purceii obișnuiți).In iarna anului 1961—1962 experiențele au fost continuate la ferma de păsări a sovhozului din Tomsk, pe o scară mult mai mare. De la 25 ianuarie pînă la 24 februarie 1962, 2.000 de găini au băut numai apă de zăpa dă și au dat 11.474 de ouă. Alt grup de 2.000 de găini, care au băut apă obișnuită, au dat numai 7.775 de ouă.Care e secretul ?— Noi credem — spune B. N. Rodimov — că apa provenită din topirea

931 grame, surprinzătoare efectuate cu500 de purcei

kg. (purceii iar la vîrsta kg. (față de Ia această

zăpadă la mai multe crescătorii de păsări ale Consiliului economic regional din Moscova.Apa de zăpadă influențează și plantele. S-au obținut rezultate interesante la Grădina botanică siberiană. Castraveții și ridichiile stropite în seră cu apă de zăpadă au dat o recoltă de două ori mai mare ca cea obișnuită. Se cunoaște, de asemenea, vitalitatea buruienilor de pe ogoare, și secretul acestei vitalități constă probabil în aceea că ele se alimentează cu apă de zăpadă. Plantele de cultură, însă, se însămînțează primăvara, cînd toată apa de zăpadă se transformă deja în apă obișnuită, cu un conținut obișnuit de apă grea.— Dar utilajele pentru obținerea apei de zăpadă ?— Sînt foarte simple. Pot fi folosite cu succes instalațiile obișnuite de opărire a nutrețului. Este foarte important ca zăpada să fie pusă la topit într-un vas închis, fără să se evaporeze.Comitetul pentru invenții și descoperiri de pe lingă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., i-a eliberat lui B. N. Rodimov dovada de înregistrare a lucrării sale „Apa provenită din topirea zăpezii — stimulator al creșterii productivității animalelor și plantelor agricole".
Electricitatea în

Biofizicienii de la laboratorul cen
tral de genetică „Iran Miciurin”’ au 
stabilit importanța electricității în 
selecția culturilor pomicole. Ei au 
explicat cauzele insucceselor la în
crucișarea plantelor și au stabilit le
gitățile polenizării.

Cercetările au arătat că dacă po
lenul este mai activ din punct de 
vedere biologic decît pistilul, încrucișarea promite să se soldeze cu 
succes, tar tn caz contrar este de 
așteptat un insucces. Gradul de ac
tivitate se determină după mărimea 
încărcăturii electrice, care este po
zitivă la polen și negativă la pistil.

Cunoscând mărimile încărcături
lor, un specialist poate prevedea re-

deținători de oi!
In întreaga țară se desfășoară acțiunea 
din producția anului 1963.
Contractați cu unitățile sau delegații

producție de lină de pe oile ce le dețineți.
Prin sistemul de contractări beneficiați
— prețuri avantajoase
— împrumut de 4Ol’/o din valoarea contractului încheiat
— scutire de cote
— prioritate la terenurile de pășunat

’ Surplusurile de lină din producția anului 1962 le puteți 
valorifica în condiții avantajoase, vînzîndu-le unităților 

’ D.C.A., la prețurile de achiziție.

de ;

N. LAVROVSKI
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zultatul probabil al experienței la 
alegerea plantelor. Deoarece florilor 
fiecărui soi de culturi pomicole le sînt proprii încărcături proprii, 
prin alegerea pomilor polenizatori 
specialiștii vor putea spori recolta.

Așa cum au stabilit biofizicienii, 
însușirile electrice ale plantelor pot 
fi dirijate. In particular, sub acțiu
nea razelor ultraviolete și razelor 
gama, încărcătura " polenului sporește. în condițiile unei asemenea 
activități folosirea ei se soldează cu 
efect înalt chiar și la o hibridare 
îndepărtată. Tocmai în felul acesta 
s-a obținut în laborator un hibrid 
de vișin și migdal.
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U, R. S. S.în întreaga Uniune Sovietică au loc mitinguri și adunări de protest împotriva blocadei maritime instituite de S.U.A. împotriva Republicii Cuba.La Moscova au avut loc mitinguri la toate întreprinderile mari din capitală. Muncitori și muncitoare de la combinatul „Triohgornaia Manufactura" au scris următoarele cuvinte în rezoluția lor : „Știm că Cuba nu este singură. Alături de ea se află patria noastră puternică — Uniunea Sovietică, țările socialiste, întreaga omenire iubitoare de pace". Textiliștii au sprijinit în întregime declarația guvernului sovietic și au promis ca prin munca lor să contribuie la întărirea puterii U.R.S.S.Mînia și indignarea împotriva noii provocări față de Cuba au fost exprimate și de marinarii din O- dessa, petroliștii din Baku, minerii din Siberia de vest, feroviarii din Tașkent, oțelarii din Donbas, colhoznicii din regiunea Minsk, constructorii de mașini din Sverdlovsk.
R. P. CHINEZĂZiarul „Jenminjibao" a publicat un articol redacțional în care scrie că ordinul dat de Kennedy flotei maritime militare și forțelor aeriene militare ale S.U.A. de a intercepta în largul mării navele care se îndreaptă spre Cuba și de a efectua o supraveghere minuțioasă asupra Cubei, constituie o acțiune piraterească nechibzuită și fățișă o încălcare de către guvernul american a normelor elementare ale relațiilor internaționale. Țările și popoarele iubitoare de pace nu pot să nu con- datahe în modul cel mai hotărît această aventură a imperialismului american.

R. S. CEHOSLOVACĂ

după alta, demonstrații ale locuitorilor New YorkuluL Aproximativ 800 de femei reprezentînd organizația „Greva femeilor în apărarea păcii". s-au întrunit în piața din fața clădirii sediului O.N.U. „Președinte Kennedy, fii prudent„Blocada este un drum spre război avertizau lozincile purtate de femeile a- mericane.Tineri și tinere au sosit în fata O.N.U. direct de la școli și colegi „Nici un fel de debarcare !“, „Să fie anulată blocada!“, au scandat tinerii americani. „Să fie preintimpinat războiul mondial „Tratative nn provocări „Tineretul vrea pace cu Cuba!“, glăsuiau pancartele.Demonstrații și mitinguri de protest au avut loc la Detroit. Darkly (California) și în alte orașe ale Statelor Unite.
ARGENTINAAgenția Reuter relatează că in capitala Argentinei au fost organi

zate mai multe demonstrații de solidaritate cu Cuba. Au fost împărțite numeroase manifeste care cheamă la apărarea poporului cuban. Poliția a intervenit operînd numeroase arestări.
CHILEOpinia publică din Chile reafirmă solidaritatea și sprijinul față de poporul cuban și condamnă declarațiile războinice ale președintelui Kennedy.Potrivit relatărilor agenției Pren- sa Latina, in dimineața zilei de 23 octombrie. Centrala unică a oamenilor muncii din Chile a chemat toate organizațiile sindicale să fie vigilente și a anunțat că se află în ședință permanentă pentru „adoptarea măsurilor necesare, ce pot include o grevă pe scară națională, dacă acest lucru va fi cerut de evenimente".

Campania de revendicări a muncitorilor 
agricoli din Marea Britanie

Blocada militară anunțată de președintele SUA. împotriva Cubei revoluționare a stîrnit protestul și revolta opiniei publice cehoslovace Ziarele din Praga exprimînd părerea întregului popor cehoslovac, înfierează* noua aventură provocatoare a imperialiștilor americani.
S. U. A.Acțiunile agresive ale guvernului S.U.A. împotriva Cubei, acțiuni care amenință să arunce omenirea în viitoarea unui război nuclear, au stîrnit neliniștea americanilor de rînd. In după-amiaza zilei de 23 octombrie, în fața clădirii O.N.U.. unde s-a întrunit Consiliu’, de Securitate, s-au desfășurat unt

Pe străzile orașelor engleze, apro- ' piate de centrele agricole ale țării. ' pe marile drumuri care duc spre , Londra și spre alte orașe mai importante, au putut fi întilnite in ultima vreme grupuri de demonstranți purtînd panouri cu inscripția „Muncitorii agricoli cer un salariu de 10 lire pe săptămînă". Alte lozinci completau revendicarea. Demonstrațiile au fost întregite de sute de mitinguri ținute la sate, prin care muncitorii agricoli cereau o salarizare care să le îngăduie să facă cit de cît față scumpirii continue a traiului.Cercurile oficiale și organizațiile marilor proprietari de pămînt susțin că fermierii nu au de unde să plătească sporuri, că ei înșiși au de suportat multe greutăți. Este adevărat că majoritatea fermierilor din Anglia sînt și ei împovărați. Aceștia sînt însă micii fermieri. Și cei mai mulți dintre ei nici nu folosesc munca salariată. Există «însă o categorie de mari fermieri, către; care se îndreaptă de fapt revendi-1 cările muncitorilor, categorie care nu are nici un drept să vorbească despre greutăți.i După date oficiâle, vădit micșorate, profiturile acestei categorii de

mari moșieri au atins anul trecut o cifră record. Ele au crescut cu 
42 milioane lire sterline. Dar, proporțional, suma pe care ei au plătit-o drept salarii muncitorilor de pe pământurile lor a descrescut.Deși Anglia nu este o țară agricolă, agricultura reprezintă totuși una din cele mai importante ramuri ale economiei naționale. (Peste 21 la sută din populația țării locuiește în mediul rural). Jumătate din întreaga cantitate de alimente consumate se produce în țară. Dar muncitorii agricoli — în comparație cu muncitorii din celelalte ramuri economice — se află pe cea mai joasă treaptă atît din punctul de vedere al salarizării cît și din cel al condițiilor de muncă.Vasta campanie desfășurată de muncitorii agricoli englezi este perfect îndreptățită. în zadar încearcă să demonstreze proprietarii marilor ferme, care țin strînse băierile pungii, că n-au posibilitatea să satisfacă cererile muncitorilor și că au făcut pînă acum maximum de concesii posibile. Cifrele dovedesc contrariul, iar muncitorii agricoli sînt hotărîți să continue campania pînă cînd vor obține satisfacerea dreptelor lor revendicări.
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dv. de radio la baterie?
Vreți sa asigurați o bunâ funcționare 

aparatuluiFolosiți în locul bateriilor o lampă termo- electro - generatoare.Lampa termo- electro - generatoare nu este expusă scurt - circuitelor și are o perioadă de funcționare mult mai mare decît bateriile. Ea are o construcție simplă fiind ușor de manipulat și asigură atît alimentarea cu e- nergie electrică a aparatului de radio cît și iluminarea încăperii respective. Combustibilul folosit este petrolul lampant, consumul fiind de numai 70 — 80 grame pe oră.Lampa termo-electro-generatoare se găsește de vînzare la magazinele cooperativelor de consum la prețul de 375 lei (inclusiv piesele de rezervă). Fiecare exemplar este însoțit de instrucțiuni detailate cu privire la modul de folosire.PROCURAȚI-VA LĂMPI TERMO-ELECTRO-GENERATOARE DE LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM
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